

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Белая ладья»

Система шахматных занятий в системе общеобразовательной школы, выявляя и развивая индивидуальные способности, формируя прогрессивную направленность личности, способствует общему развитию и воспитанию школьника.

Данная программа рассчитана на 1 год обучения для учащихся с 1 класса.

Теоретическая работа с детьми проводится в форме лекций, диспутов, бесед, анализируются сыгранные ребятами партии, а также разбираются партии известных шахматистов, ребята готовят доклады по истории шахмат, просматривают видео.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО ВПК «Тигр»

В основе реализации программы лежит системно-деятельностный подход, который осуществляется через организацию систематической исследовательской и практической деятельности школьников, а также соревнований и встреч клубов на различных уровнях.

- программа предназначена для детей с различной предварительной подготовкой, имеющих мотивацию к изучению вопросов безопасности, творческие качества, обладающих высокой социальной ответственностью и без требований к физической подготовке учащихся;
- программа адресована детям от 11 до 17 лет (5 – 11 классы), характеризующихся подростковым возрастом и соответствующими психолого-педагогическими особенностями данной возрастной категории детей;
- разделение на возрастные группы проходит весьма условно, так как предлагаемое содержание по сложности подходит для всех учащихся, а возникающие трудности вполне решаются в группах.

Цель программы ВПК «Тигр»: формирование у допризывной молодежи морально-психологических и военно-патриотических качеств, необходимых для овладения теоретическими и практическими навыками ОВС, основными принципами школы выживания и совершенствования физического и нравственного развития.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Юный турист»

Программа «Юный турист» является модифицированной программой туристской направленности, предполагает кружковой уровень освоения знаний и практических навыков.

На занятиях ребята смогут научиться пользоваться картой и компасом, ориентироваться на местности. Умение ориентироваться имеет большое значение не только в смысле подготовки юных туристов к сложным походам, его можно с полным правом отнести к той категории жизненных навыков, которые составляют неотъемлемую часть понятия всесторонне развитой личности, не говоря уже о том, что во многих областях деятельности человека умение отлично ориентироваться - обязательное условие (строители дорог, моряки, летчики, геологи, геодезисты и т.д.).

Данная программа предполагает овладение определенным кругом знаний и умений, необходимых юным туристам-путешественникам. Учащиеся научатся выбирать место для привала, разводить костер, ставить палатку, готовить на костре пищу, оказывать первую помощь при травмах и внезапных заболеваниях.

Программа предназначена для детей с различной предварительной подготовкой, имеющих мотивацию к изучению вопросов краеведения и туризма, обладающих высокой социальной ответственностью и без требований к физической подготовке учащихся; программа адресована детям от 10 до 14 лет (5 – 9 классы), характеризующихся подростковым возрастом и соответствующими психолого-педагогическими особенностями данной возрастной категории детей; разделение на возрастные группы проходит весьма условно, так как предлагаемое содержание по сложности подходит для всех учащихся, а возникающие трудности вполне решаются в группах.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО вокального ансамбля «Радуга»

Актуальность настоящей программы обусловлена необходимостью повысить интерес учащихся к музыкальной культуре своей страны, своего края.

Программа кружка «РАДУГА» для учащихся 8-16 лет общеобразовательной школы. В певческой деятельности творческое самовыражение обучающихся формируется в ансамблевом пении.

Направленность программы -художественная, которая включает в себя художественных способностей и склонностей к различным видам искусства, творческого подхода, эмоционального восприятия и образного мышления, подготовка личности к постижению великого мира искусства.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Общая физическая подготовка»

Актуальность данной программы состоит в том, чтобы привить навыки к занятиям не только физической культурой, но и выбрать в дальнейшем наиболее интересный вид спорта, на занятиях которым можно совершенствовать основные физические качества. Программа способствует развитию интереса у воспитанников к здоровому образу жизни.

Направленность программы

Программа направлена на содействие физическому развитию детей и подростков, воспитанию гармонично развитых личностей.

Программа по «ОФП» имеет **физкультурно-спортивную направленность**. Данная программа предусматривает проведение теоретических и практических занятий, сдачу занимающимися контрольных нормативов.

Программа по ОФП рассчитана на один год обучения.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Юный волейболист»

Актуальность программы заключается в том, что у взрослого и детского населения России в последнее десятилетие значительно понижаются показатели критериев здоровья, мотивации здорового образа жизни, пристрастие к вредным привычкам и наркотическим веществам. Поэтому вовлечение и привитие мотивации к здоровому образу жизни необходимо начинать с младшего школьного возраста. Программа актуальна на сегодняшний день, так как ее реализация восполняет недостаток двигательной активности, имеющийся у детей в связи с высокой учебной нагрузкой, имеет оздоровительный эффект, а также благотворно воздействует на все системы детского организма.

Занятия рассчитаны на учащихся с 12-18 лет и реализуются в течение учебного года.

В секцию принимаются все желающие, допущенные по состоянию здоровья врачом.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Мир предметов и явлений»

Актуальность программы обусловлена необходимостью повысить интерес к воспитанию духовности, нравственности, здоровья. Почему этим категориям большое внимание уделяют специалисты в разных областях жизнедеятельности человека? Потому что именно «питание духа» и образование нравов детей - важнейшая проблема национальной безопасности отдельно взятого государства и общечеловеческой в целом. Содержание программы направлено на духовно-нравственное и гражданское воспитание младших школьников. Этот возраст является наиболее благоприятным для формирования личности на основе общекультурных и духовных ценностей. Великий русский педагог К.Д. Ушинский писал, что, прежде чем перейти к твердой пище, ребенок вскармливается молоком матери, прежде чем учить ребенка любить другие страны и другие народы, надо его научить уважать свою страну и свой народ.

Направленность программы социально-педагогическая.

Программа рассчитана на один год обучения.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Волшебный карандаш»

Программа занятий по художественной направленности рекомендуется для учащихся с **2 класса** МБОУ Ульяновской СШ. Программа рассчитана на один год обучения.

Данная программа базируется на программе, разработанной под руководством Б. М. Неменского для общеобразовательных школ, ориентирована на программы дополнительного художественного образования детей. Так же программа опирается на программу С.А.Левина «Рисунок и живопись», опубликованную в числе примерных программ, рекомендованных Министерством образования и науки РФ, а также ряд других программ художественно-эстетической направленности.

Программа построена на широком использовании оригинальных зрелищно-игровых приемов, способствующих систематическому формированию и поддержанию у детей мотивации к творчеству. Так участие в мероприятиях школы, оформление выставок, участие в конкурсах и олимпиадах стимулируют интерес, фантазийные поиски детей, в результате чего каждый ребёнок, независимо от своих способностей, ощущает себя волшебником, творцом, художником.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО театр моды «Виренея»

Программа Театр моды «Виренея» для обучающихся 8-16 лет, срок реализации 1 год.

Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа по дополнительному образованию детей театра моды «Виренея», являясь прикладной, носит практико-ориентированный характер и направлена на формирование у обучающихся стремления видеть и создавать вокруг себя прекрасное, желание изучать театральное мастерство. Обучение по данной программе создаёт благоприятные условия для знакомства учащихся с основными вопросами теории моды, законами художественной формы, цветового решения и спецификой текстильных материалов, технологией изготовления швейных изделий и сценических костюмов, приобщает детей к саморазвитию творческих способностей посредством расширения кругозора в области дизайна современной одежды.

Направленность дополнительной общеразвивающей программы Общеразвивающая программа дополнительного образования детей «Театр моды» *художественной направленности.*

**Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей)
программе дополнительного образования ОДО «Юный эколог»**

Актуальность настоящей программы обусловлена необходимостью повысить интерес учащихся к познанию о роли энергии в природе и жизни человека путем исследования, применения знаний в практических ситуациях, постановки эксперимента, наблюдения, анализа и сравнения.

Направленность программы - естественнонаучная.

Предполагается формирование у учащихся 5-10 классов единой концепции о роли энергии в природе и жизни человека.

Возраст детей, участвующих в реализации данной программы, от 11 до 16 лет. Прием осуществляется по желанию.

Срок реализации образовательной программы 1 год обучения.

**Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе
дополнительного образования ОДО «Юный журналист»**

Даная программа нацелена на совершенствование основных видов речевой деятельности в их единстве и взаимосвязи; подразумевает теоретическую и практическую подготовку.

Объединение дополнительного образования «Юный журналист» развивает и реализует творческие способности обучающихся посредством творческой, литературной, социальной деятельности в школьной газете «УШ – Ульяновская школа».

Программа для учащихся 12-16 лет рассчитана на один год обучения.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Компьютер и Я»

Программа называется «Компьютер и Я», потому что это действительно мир огромных возможностей при использовании мультимедиа технологий создать настоящее художественное произведение.

Цель: формирование у учащихся умения владеть компьютером как средством решения практических задач связанных с графикой и мультимедиа, подготовив учеников к активной полноценной жизни и в работе в условиях технологически развитого общества.

Программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на один год обучения.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Сильнее, выше, быстрее»

Актуальность программы: Актуальность программы состоит в соответствии современным тенденциям развития образования, интеграции основного и дополнительного образования с общеобразовательными учреждениями разных типов и видов, в реализации потребностей обучающихся в различных продуктивно-творческих формах. Успешность обучения прежде всего обусловлена адекватностью программы обучения, средств и методов, которые использует преподаватель, в соответствие с сензитивными периодами развития физических качеств, возрастным и индивидуальным особенностям ребёнка. Программа адаптирует учебный процесс к индивидуальным особенностям ребёнка, создает условия для максимального раскрытия творческого потенциала преподавателя, комфортных условий для развития и формирования талантливого ребёнка.

Направленность программы: физкультурно-спортивная.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Театр эстрады»

Актуальность программы обусловлена необходимостью повысить интерес к музыкальному искусству и связана с ростом числа учащихся, пожелавших заниматься пением в нашей школе, расширением их концертно-исполнительской деятельности.

В певческой деятельности творческое самовыражение обучающихся формируется в ансамблевом пении, сольном пении, народных и современных песен с сопровождением и без сопровождения, в обогащении опыта вокальной импровизации.

Программа рассчитана для обучающихся с 1-го класса.

Направленность программы- художественная , срок реализации программы 1 год.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Мордовская культура»

На территории Лукояновского района и Нижегородской области проживают представители многих национальностей.

Именно в школе должна быть сосредоточена не только интеллектуальная, но и гражданская, духовная и культурная жизнь школьника.

Ребёнок школьного возраста наиболее восприимчив к эмоционально-ценностному, духовно-нравственному развитию, гражданскому воспитанию. В то же время недостатки развития и воспитания в этот период жизни трудно восполнить в последующие годы.

Перед кружком «Мордовская культура» ставятся следующие задачи:

- ознакомление с историей, бытом и фольклором;
- знакомство с выдающимися представителями мокшэрзянского народа и их вкладом в историю России;
- разучивание песен, стихов и национальных игр, сбор этнографического материала для школьного музея.

Основными формами занятий в кружке являются рассказ учителя и беседа. Они сопровождаются демонстрацией наглядного материала, словарной работой, чтением книги журналов, разучиванием песен, стихов, игр. Планируется выступление членов кружка с номерами художественной самодеятельности на эрзянском языке на школьной и сельской сценах, посещение музея эрзянской культуры в городе Лукоянове, т. е. живое соприкосновение с культурой своего народа.

Направленность программы –художественная.

Аннотация к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного образования ОДО «Лыжные гонки»

Актуальность. Данная программа актуальна, так как способствует обеспечить школьнику возможность сохранения здоровья, сформировать у него потребность в двигательной активности, дать необходимые знания, сформировать умения и навыки сохранения здоровья и научить использовать их в повседневной жизни.

Направленность программы. Программа по «Лыжным гонкам» имеет физкультурно-спортивную направленность.

Дополнительная общеразвивающая программа в области физической культуры и спорта «Лыжные гонки» направлена на физическое воспитание личности, приобретение знаний, умений и навыков в области физической культуры и спорта, физическое совершенствование, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, выявление и отбор наиболее одаренных детей и подростков, создание условий для прохождения спортивной подготовки, а также на развитие творческой личности, получение начальных знаний в области физической культуры и спорта.

Аннотация
к общеобразовательной (общеразвивающей) программе дополнительного
образования
ОДО танцевальная группа «Мир танца».

Танец обладает скрытыми резервами для развития и воспитания детей. Соединение движения, музыки и игры, одновременно влияя на ребенка, формируют его эмоциональную сферу, координацию, музыкальность и артистичность, делают его движения естественными и красивыми. На занятиях танцами дети развивают слуховую, зрительную, мышечную память, учатся благородным манерам. Воспитанник познает многообразие танца: классического, народного, бального, современного и других. Танцевальное искусство развивает коммуникабельность, трудолюбие, умение добиваться цели, формирует эмоциональную культуру общения. Кроме того, оно развивает ассоциативное мышление, побуждает к творчеству.

Музыкально-ритмическое творчество может успешно развиваться только при условии целенаправленного руководства со стороны педагога, а правильная организация и проведение данного вида творчества помогут ребенку развить свои творческие способности. Для этого необходимо продолжать развивать у дошкольников творческие способности, заложенные природой.

Дополнительная образовательная программа по содержанию является художественной направленности, по форме организации – кружковой.

Программа рассчитана на 1 год обучения для обучающихся 1-4 классов.

Новизна настоящей программы заключается в том, что в ней интегрированы такие направления, как ритмика, хореография, музыка, пластика, сценическое движение. Данные направления даются детям в игровой форме и адаптированы для школьников.

Педагогическая целесообразность настоящей программы заключается в доступности и простоте общеразвивающих упражнений под музыку, эффективность в ее разностороннем воздействии на опорно-двигательный аппарат, сердечно-сосудистую, дыхательную и нервную системы человека.

Формой подведения итогов реализации программы являются: выступление на праздниках в школе, участие в концерте.

Аннотация
к общеобразовательной (общеразвивающей) программе
дополнительного образования ОДО детского театра
«Театральный сундучок»

Программа предназначена для воспитания и развития детей **7-10 лет** в течение **1 года** в условиях общеобразовательного учреждения, реализующего программы дополнительного образования детей.

Изучение курса направлено на формирование основ эстетико-художественной культуры личности ребенка как части общей культуры человека, на развитие художественных способностей средствами театрального искусства, а также способствует самоопределению и самореализации обучающихся.

Цели программы:

- воспитание ребёнка через приобщение к театральному искусству;
- создание условий для раскрытия и развития творческих способностей детей, через погружение в мир театра;
- подготовка ребёнка к самостоятельному художественному творчеству, связанному с искусством театра.

Отличительной особенностью данной программы является связь теоретического материала с его практическим применением и его подача с опорой на жизненный практический опыт учащихся, в течение всего курса осуществляется интегрированная связь со школьными предметами.